

# 丹心献使命 素菊寄哀思

## 8位维和英雄遗体送别仪式在京举行,胡锦涛等九常委前往送别

据新华社北京1月20日电 丹心献使命,素菊寄哀思。20日上午,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人来到八宝山革命公墓礼堂,同首都各界群众一道,深情送别在海地地震中不幸遇难的朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤、和志虹等8位中国维和警察。

隆冬的北京寒意袭人。20日一早,各界群众冒着严寒自发前往八宝山革命公墓,在礼堂外排起长长的队伍,怀着悲痛心情,送烈士最后一程。

上午9时许,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等胸佩白花,袖戴黑纱,在如泣如诉的哀乐声中慢步来到8位烈士的灵柩前,肃立默哀,向烈士灵柩三鞠躬。

接着,胡锦涛等围着烈士灵柩缓缓绕行一周,向8位烈士作最后的送别,然后走到8位烈士的亲属面前,同他们一一握手,向他们表示深切的慰问。



1月20日,海地地震遇难中国维和警察遗体送别仪式在北京八宝山革命公墓礼堂举行。(新华社发)

## 组织学生演戏 10人被卷海底

### 1人死亡,2人失踪,海南文昌孔子中学校长已被警方控制

在海上搜寻了48个小时后,海南省文昌市民办中学孔子中学失踪的两名学生仍未能找到。一名参与搜救的民警告诉记者,他们的生还机会几乎为零。而在此前,1月15日下午4时左右,前后共有10人被巨浪卷入海底。除了两个失踪的学生,还有1人被救出送往医院后不治身亡,侥幸生还的7人伤势或轻或重,目前仍躺在海南省文昌市人民医院的病房里。

事故缘起学生做群众演员参与30集电视连续剧《解放海南岛》的拍摄,剧组每天会在校长2500元;让学生们没有想到的是,学校所说的锻炼机会,竟然让自己的3名同学因此丧生。

### 高中生当上群众演员

1月14日,孔子中学校长和副校长在动员会上讲话,称将在高一、高二年级共8个班的学生中挑选100多名群众演员,参加《解放海南岛》长篇电视连续剧的拍摄。

一名落水被救起的学生告诉记者,1月14日开完动员会后,剧组从列队的学生中挑选了100多名同学,除在身高上有所要求外,剧组没有别的要求,不管会不会游泳,也不管身体是否舒适。

14日,选定群众演员后,学生们被大巴车拉到了文昌市的白金海岸,开始拍摄。

### 大浪打来学生被卷走

第二天,100多名学生继续充任群众演员,只是这次改变了拍摄场地,由文昌白金海岸转移到了铜鼓岭大澳湾。

文昌市市民韩先生告诉记者,大澳湾常年风大浪急,海底暗流涌动,本地只有一些非常熟悉海情的渔民才会在大澳湾下海。

然而,对剧组来说,大澳湾却更适合拍摄解放军从海上登陆的画面。躺在病床上的付冬冬回忆,当时,大澳湾的风特别大,浪特别高,同学们被组织起来排成数个队列,走到齐腰深的海水中。剧组的摄影机架在沙滩上,同学们要迎着镜头从齐腰深的海中冲向岸边。

下午3时30分左右,剧组和学生正集中精力进行拍摄,穿着解放军军服的100多名学生正向海岸移动。在十几名同学的前方,海底已形成了一个很深的沙坑,由此产生的暗流正在海底旋转。同学们靠近沙坑的时候,身后一个大浪打来,一些人开始东倒西歪。紧接着又一个大浪打来,十几名同学被卷入海水中。

此时,剧组和所有参演的学生慌了神,大家迅速开始自救。虽然有几名同学被当场救出,但仍有一些学生不见了踪影。

文昌市公安局接警后立即展开救援,最终仍有一人经抢救无效死亡,两名学生失踪。

1月16日上午,记者在大澳湾现场看到,直升机仍在海面上盘旋搜寻失踪学生,边防武警和公安民警则在大澳湾两岸寻找。记者了解到,一名遇难的学生和两名失踪的学生是高二年级的,他们均是文昌本地人。目前,孔子中学校长刘德斌被警方控制。(据《中国青年报》)

## 最大限度保障春运乘客顺利返乡

# 在河南等10多个省市推行电话订票

新华社北京1月20日电 各客运站增开窗口24小时不间断售票,网上公布票务信息……记者从20日国务院新闻办召开的新闻发布会上获悉,2010年春运,中国铁路部门将最大限度保障春运乘客顺利返乡。

铁道部政治部主任高晓兵介

绍,2010年春运,铁路部门将最大限度方便旅客购票。各客运站增开窗口,24小时不间断售票。充分利用站外集中点、代售点、电话订票、流动售票车和送票上门等多种售票方式,实现购票旅客分流。全路开设售票窗口17165个,比日常增加4846个,比去年春运增加

2904个。在广东、湖南、江西、福建、上海、浙江、江苏、安徽、河南、陕西、四川、贵州、重庆等10多个省市推行电话订票,开通订票电话34800门,同比增加22800门,实行就近取票。

今年春运,开始试运行铁路客户服务中心网站(www.12306.cn),

这个网站具备列车时刻、票价、正晚点、余票、代售点等信息查询功能。同时,在主要车站显示屏24小时滚动公布本站各次列车剩余票情况,并通过媒体及时向社会发布春运信息。严肃处理倒票铁路职工,一经查实,一律解除劳动合同。

## 还旅客一个公开、透明的购票环境

# 铁道部解读火车票实名制

新华社北京1月20日电 一年一度的铁路春运将于1月30日拉开帷幕。与以往不同的是,今年铁路部门将在广铁集团、成都铁路局的部分车站试行火车票实名制。试行实名制能不能让乘客不再受票贩子的困扰?会不会大大增加乘客进站上车的时间?对于这一饱受争议的问题,铁道部有关负责人20日在国务院新闻办举行的新闻发布会上作出解读。

### 孰是孰非,实践检验

实名制是针对铁路买票难问题提出的。社会公众对实名制问题历来有两种不同的意见,赞成的人认为实名制可以推进铁路的公开和透明,遏制黄牛倒票。不赞成的人认为,实名制并不能增加铁路运力,没有必要。

“当年,我曾经代表铁道部表示过,实行火车票实名制的条件不成熟。”铁道部新闻发言人王勇平坦言。“我还记得我讲的三个理由。”一是实名制并不能增加一张票、解决运力紧张的问题;二是实行实名制可能给旅客增加更多的时间成本、增加了麻烦;三是实行实名制可能并不像我们想象的那样可以彻底消除黄牛党,主要还是靠公安对他们进行打击。

尽管铁路部门给出的理由不



## 成都站 迎来学生客流高峰

1月20日,在成都火车北站,一位候车的大学生正在向同学打招呼。记者从成都火车站获悉,随着高校陆续放假,该站迎来学生客流高峰。(新华社发)

无道理,但几年过去了,社会上要求实行实名制的呼声不仅没有降低,而且不断上升。

铁道部政治部主任高晓兵指出,铁路部门对实行实名制一直采取务实审慎的态度,进行了多方的论证研究,听取了各方意见,并且对实行实名制的方案、技术等方面进行了论证和准备。

“我们认为,针对实名制的两种不同的意见,利弊得失、孰是孰非应该通过实践来检验,让事实说话。”高晓兵说。

### 实名制下也要打击票贩子

据悉,1月21日7时起,广州铁路集团公司和成都铁路局将在部分车站开始发售1月30日及以后的实名制火车票。

旅客凭有效身份证件购买试行实名制车站车票。旅客在全国各火车站购买在试行实名制车站上车的异地、联程等车票也需要凭有效身份证件。试行实名制的车票票面上增印旅客身份信息,旅客进站要持本人有效身份证件和车票,车

站核对相符后,方可进站上车。

“实行实名制能不能从根本上杜绝黄牛党炒票的问题,说实在的,我跟你一样有这个问号。这需要时间来检验,但是有一点我可以表明,即便是实行了实名制的铁路局,我们仍然会加大对炒票、制贩假票的打击力度。据铁路公安的调查,票贩子正在变换着手段,寻找在试行实名制当中可能出现的一些漏洞。”他们正在采取一些新的手段。所以,我们正在密切地关注票贩子新的行动动向。”王勇平说。